

Міністерство охорони здоров'я України
Харківський національний медичний університет



АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НЕЙРОНАУК

ЗБІРНИК ТЕЗ

МІЖВУЗІВСЬКОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

Харків, 2015

УДК 616.89

А43 Актуальні питання нейронаук: Збірник тез міжвузівської конференції молодих вчених та студентів (Харків 29 квітня 2015 р.) / Міністерство охорони здоров'я України, Харківський національний медичний університет - Харків:
- 2015.-48 с

За редакцією професора В.М. ЛІСОВОГО

Відповідальний за випуск професор Г.М. Кожина

Друкується за рішенням вченої ради Харківського національного медичного університету (протокол № 4 від 16 квітня 2015 р.).

Відповідальність за якість та достовірність матеріалів несуть автори публікацій.

умеренной степенью рисков (23-35 баллов) - 15; С низким риском аутодеструктивных действий (менее 23 баллов) - 12.

Выводы. Группа студентов медицинского университета с выраженными суицидальными склонностями является наиболее многочисленной, что в значительной мере актуализирует проблему и формирует предпосылки для проведения активной профилактики суицидов в студенческой среде, внедрение новых образовательных программ по данным вопросам и расширения спектра медико-психологической помощи для данной категории учащихся.

LSD - история, практика, актуальность.

Кулик А.Ю, Шпортько О.В.

Харьковский национальный медицинский университет.

«Способность включать чувства, уходить от обусловленности ума, пульсировать в гармонии с энергиями, воздействующими на наши органы чувств, и умело управлять собственными чувствами на протяжении тысячелетий считалась привилегией мудрецов, святых и великих учителей.». Так написал автор книги «Семь языков Бога» Тимоти Лири - американский психолог и писатель, профессор университета Гарвард, но больше всего известен как LSD-гуру. Его книга показывает, что подобная «способность» доступна отныне и среднестатистическому обывателю, и все это благодаря случайному открытию швейцарского химика Альберта Хофманна, работавшего в фармацевтической компании Sandoz и изучавшего грибок *Claviceps*. 19 апреля 1943 года на свет появился LSD и изменил многое как в ходе медицины, так и искусства. Нельзя не отметить важность этого открытия - изучение природы неврозов и психозов, аналитическая психотерапия при тревожных и навязчивых состояниях, лечение алкогольной и никотиновой зависимости, применение в области онкологии, успешное лечение кластерных головных болей, экспериментальное изучение шизофрении на опыте самих психиатров, лечение детской шизофрении и многие другие проблемы были

решены внедрением LSD в практику врачей и научных деятелей. Фактически вся история развития делизида как медикамента и наркотика представлена в книге Альберта Хофманна «LSD - мой трудный ребенок». Совершенно новое понимание механизма этого психоделика, который является мощным катализатором психических процессов, и при квалифицированном применении способен значительно ускорить и улучшить процесс психотерапии - эти вопросы обоснованно раскрыл американский психолог и психиатр, один из основателей трансперсональной психологии Станислав Гроф в своем труде «Области человеческого бессознательного». Его совместная работа с Джоан Халифакс под названием «Человек перед лицом смерти» стала своего рода пособием для психотерапии онкобольных. Не менее значимым в этой области медицины является «Психоделический опыт: руководство по приёму психоделиков, основанное на Тибетской Книге мёртвых» за авторством Тимоти Лири, Ральфа Мецнера и Ричарда Олперта. Следует также упомянуть первопроходцев применения LSD как вспомогательного средства в психоанализе и психотерапии: У. Джонсон, С. Коэн и Б. Айзнер, Х. Абрамсон, А. Хоффер - в США, Р. Сэндисон - в Англии, В. Фредеркинг и Х. Лойнер - в Германии, Г. Рoubичек и С. Гроф - в Чехословакии. Продуктивность результатов их работы была прекращена с момента объявления ЛСД как наркотика. Если показатели так хороши, есть ли смысл заново хотя бы частично восстановить данный практикум в сфере медицины? Есть ли в таком случае вероятность контроля вещества в рамках только науки и терапии? И есть ли в принципе такая необходимость контроля и ограничений? Вполне вероятно ведь, что мир бы так и не узнал о о таких личностях, как Френсис Крик, Олдос Хаксли, Кен Кизи, Джон Лилли, Стив Джобе, Билл Гейтс, Ричард Фейман, Кэри Муллис, Джон Леннон, Джим Моррисон, Пол Маккартни, если бы они так и не испытали на себе LSD. Возможно, ответом на все возникшие вопросы станут две заповеди нынешней нейрологической эры: «1. Не изменяй сознание ближнего. 2. Не препятствуй